



Сегодня, 5 января, исполняется 68 лет со дня образования Минсвязи Беларуси

5 января 1955 года Указом Президиума Верховного Совета БССР на базе Уполномоченного Министерства связи СССР было создано союзно-республиканское Министерство связи Белорусской ССР. Первым министром связи стал Павел Васильевич Афанасьев, который возглавлял отрасль почти четверть века.

Без малого семь десятилетий отмечены созидательным трудом и яркими достижениями многих поколений связистов. Минсвязи всегда аккумулировало технический и интеллектуальный потенциал, являясь локомотивом внедрения самых современных технологий во все сферы экономики.

Сегодня Министерство объединяет 13 организаций, в числе которых настоящие флагманы: РУП «Белтелеком», РУП «Белпочта» и др. В системе Министерства трудятся более 33 тыс. человек.

Значительные успехи, достигнутые связистами, стали результатом взвешенных управленческих решений, принимаемых государством, а также общего труда и инициативы людей.

Необходимо отметить, что доля отрасли «Информация и связь» в ВВП страны составляет порядка 7 процентов.

Беларусь занимает 32-ю позицию по развитию информационно-коммуникационных технологий среди 175 стран и является лидером по развитию ИКТ в регионе СНГ. Согласно Отчету Всемирного почтового союза о почтовом развитии в 2022 году, Республика Беларусь заняла 13 место среди 172 стран. По результатам обзора Организации Объединенных Наций по электронному правительству за 2022 год по субиндексу человеческого капитала Беларусь входит в топ-30 стран из 193 представленных в рейтинге. Беларусь получила абсолютную оценку в 120 баллов по позиции «Количество абонентов сотовой подвижной электросвязи на 100 жителей» субиндекса телекоммуникационной инфраструктуры и разместилась на 32 месте.

В 2022 году Министерство связи и информатизации наделено новыми полномочиями по управлению процессами цифрового развития в государстве во всех отраслях экономики. Это стало импульсом для масштабной практической работы. Созданы Центр цифрового развития и Центр перспективных исследований, сформирован институт «офисов цифровизации».

Реализуется проект будущего «Умные города Беларуси», «ядром» которого станет типовая региональная государственная цифровая платформа «Умный город (регион)».

Современную инфраструктуру электросвязи создает РУП «Белтелеком». В минувшем году предприятие получило лицензию на оказание услуг сотовой подвижной электросвязи и впервые предложило пакет услуг с использованием технологии LTE, благодаря чему абоненты смогут пользоваться современными сервисами там, где ранее это было технически невозможно. Работа предприятия получила высокую государственную оценку – «Белтелеком»

удостоен Премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества.

Среди достижений в сфере почтовой связи стоит отметить развитие национальной почтовой электронной системы, социального стандарта «Мобильный почтальон», расширение сети почтоматов и др. Новым востребованным сервисом стала электронная авансовая система расчета для юридических лиц, являющаяся оцифрованным аналогом бумажной авансовой книжки.

Подготовку кадров для отрасли обеспечивает Учреждение образования «Белорусская государственная академия связи», где ведется обучение по 18 специальностям высшего, среднего специального образования и специальностям переподготовки.

Активно развиваются и другие отраслевые организации.

В День рождения Минсвязи выражаем слова глубокой признательности всем сотрудникам центрального аппарата министерства, организациям отрасли, а также нашим уважаемым ветеранам за созидательный труд, профессионализм и ответственное отношение к своему делу. Сохранив лучшие традиции, опыт и достижения предшественников, наша отрасль продолжает уверенно двигаться к новым вершинам на благо развития и процветания родной Беларуси.

Source URL: <https://mpt.gov.by/news/05-01-2023-8224>